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BÁO CÁO

Kết quả giao ban công tác Mặt trận năm 2016



Ngày 27 tháng 12 năm 2016, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh đã tổ chức hội nghị giao ban trực tuyến công tác Mặt trận năm 2016. Tham dự hội nghị có các đồng chí trong Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh; lãnh đạo các tổ chức đoàn thể tỉnh; Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận các huyện, thành phố và các xã, phường, thị trấn trên địa bàn toàn tỉnh.


Hội nghị đã thông qua các nội dung: Dự thảo báo cáo công tác Mặt trận tỉnh năm 2016, phương hướng nhiệm vụ năm 2017; báo cáo của Mặt trận các huyện, thành phố; ý kiến tham gia, thảo luận của các đồng chí lãnh đạo các tổ chức đoàn thể tỉnh, của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận các huyện, thành phố.

I. Kết quả cụ thể:

1.Đối với dự thảo báo cáo công tác Mặt trận năm 2016, phương hướng nhiệm vụ năm 2017.

Đa số các ý kiến đều thống nhất với kết quả đã đạt được trong năm 2016 và một số nhiệm vụ trọng tâm trong năm 2017.


Ý kiến đề nghị bổ sung một số nhiệm vụ trong năm 2017: 


- Phối hợp với các tổ chức thành viên tổ chức và phát động phong trào thi đua chào mừng Đại hội các đoàn thể tỉnh năm 2017.


- Phối hợp triển khai xây dựng làng phụ nữ dân tộc thiểu số nông thôn mới.

2. Những khó khăn, hạn chế trong việc triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác Mặt trận ở cơ sở.

- Việc đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận và các đoàn thể chưa đáp ứng được yêu cầu; công tác thông tin báo cáo còn hạn chế.

- Công tác phối hợp giữa Mặt trận và các tổ chức thành viên, giữa Mặt trận với chính quyền các cấp còn hạn chế nhất là phối hợp trong công tác giám sát và phản biện xã hội.

- Chất lượng các hoạt động giám sát; kinh phí phục vụ cho hoạt động còn hạn chế. Một số huyện chưa tổ chức được các hoạt động giám sát độc lập. Đội ngũ cán bộ phục vụ cho hoạt động giám sát, phản biện còn thiếu và yếu. Chưa có các quy định, chế tài cụ thể cho hoạt động giám sát, phản biện.


- Một bộ phận Nhân dân còn tư tưởng trông chờ ỷ lại sự hỗ trợ của Nhà nước, ít tham gia họp ở khu dân cư, nên công tác tuyên truyền, vận động của Mặt trận và các đoàn thể khó khăn.
- Việc nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến còn hạn chế; cơ sở vật chất phục vụ cho hoạt động của Mặt trận các cấp cũng như chế độ chính sách cho cán bộ bán chuyên trách, cho Trưởng ban công tác Mặt trận còn khó khăn, chưa đáp ứng được với yêu cầu, nhiệm vụ hiện nay. 
3. Những kiến nghị, đề xuất.
 Tại hội nghị giao ban, Mặt trận các huyện, thành phố tập trung đề xuất, kiến nghị những vấn đề sau:

- Việc giao chỉ tiêu biên chế cần tương ứng với chức năng, nhiệm vụ của Mặt trận và các đoàn thể. Đề nghị giữ nguyên biên chế như cũ.


- Quan tâm phương tiện, cơ sở vật chất cho hoạt động của Mặt trận và các đoàn thể; tăng mức phụ cấp cho cán bộ bán chuyên trách và trưởng ban công tác Mặt trận ở khu dân cư; bố trí cán bộ Phó Chủ tịch Ủy ban Mặt trận cấp xã hoạt động chuyên trách.

- Nhân rộng các mô hình và hỗ trợ kinh phí cho các mô hình hoạt động hiệu quả; nghiên cứu xây dựng một mô hình có tính tổng hợp.


- Hỗ trợ kinh phí cho các hoạt động giám sát và phản biện xã hội.


- Sớm ban hành bộ tiêu chí thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; tăng mức hỗ trợ xây dựng nhà đại đoàn kết từ 45 đến 50 triệu đồng/căn; sớm giải ngân kinh phí còn lại nguồn của Ngân hàng cổ phần Công thương Việt Nam.


- Mở các lớp tập huấn chuyên đề, trong đó có tập huấn chuyên sâu về công tác tuyên truyền.

- Nên lồng ghép các đợt kiểm tra, tránh kiểm tra nhiều đợt gây khó khăn cho cơ sở.


- Thực hiện chương trình đưa hàng việt về nông thôn, vùng sâu vùng xa nhất là vào dịp Tết Nguyên đán năm 2017.

- Hội nghị giao ban trực tuyến nên mời thêm cấp ủy cơ sở tham dự.

II.Kết thúc.
Kết thúc hội nghị, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tiếp thu toàn bộ các ý kiến tham gia đóng góp của lãnh đạo các tổ chức đoàn thể, Mặt trận các huyện thành phố và đề nghị:


- Mặt trận các huyện, thành phố tiếp tục nghiên cứu tham gia đóng góp ý kiến vào báo cáo và gửi về Mặt trận tỉnh để bổ sung, chỉnh sửa.


- Căn cứ chương trình công tác năm 2017 của Mặt trận tỉnh, Mặt trận các huyện, thành phố xây dựng chương trình công tác năm 2017 phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương, đơn vị mình; tích cực triển khai và tham gia tốt cuộc thi cán bộ Mặt trận giỏi toàn tỉnh lần thứ nhất năm 2017.

- Trước mắt, chuẩn bị cho tết Nguyên đán Đinh dậu năm 2017: Đề nghị Mặt trận các huyện, thành phố tham mưu cho cấp ủy, phối hợp với chính quyền xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động tết cho người nghèo; phối hợp tổ chức các hoạt động “gày hội bánh chưng xanh”; tổ chức tuyên truyền, vận động Nhân dân đón tết vui tươi, đầm ấm, an toàn, tiết kiệm; tích cực giám sát và phản ảnh hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng, vệ sinh an toàn thực phẩm trong dịp tết nguyên đán.

- Tham gia tốt việc học tập, quán triệt Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.


- Các kiến nghị của Mặt trận các huyện, thành phố có liên quan đến Trung ương, tỉnh ủy, UBND tỉnh, Ban Thường trực sẽ tiếp thu và tiếp tục có đề xuất kiến nghị với cấp trên. Riêng các kiến nghị liên quan đến Mặt trận tỉnh, Ban Thường trực giao cho các Ban, Văn phòng căn cứ chức năng, nhiệm vụ của mình tham mưu cho Ban Thường trực để triển khai thực hiện trong năm 2017.


Trên đây là báo cáo kết quả giao ban trực tuyến công tác Mặt trận năm 2016 của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh./.
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