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HƯỚNG DẪN
Hưởng ứng Thư kêu gọi của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh 
Kon Tum về việc tổ chức phát động toàn dân tham gia ủng hộ phòng,
 chống dịch Covid-19 và khắc phục hậu quả hạn hán, xâm nhập mặn
_____

Căn cứ Hướng dẫn số 22/HD-MTTW-BTT, ngày 19/3/2020 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam “Hưởng ứng Lời kêu gọi của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về tổ chức phát động toàn dân tham gia ủng hộ phòng chống dịch Covid-19”; được sự thống nhất của Thường trực Tỉnh ủy tại Công văn số 5559-CV/VPTU, ngày 24/3/2020 của Văn phòng Tỉnh ủy về việc vận động ủng hộ phòng chống dịch Covid-19 và khắc phục hậu quả hạn hán, xâm nhập mặn.

Ngày 24/3/2020, Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh ban hành Thư kêu gọi toàn dân ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 và khắc phục hậu quả do hạn hán, xâm nhập mặn gây ra. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn như sau:

I. Đối với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thành phố

1. Hình thức, thời gian tổ chức vận động quyên góp, phân bổ sử dụng
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố chủ động báo cáo với cấp ủy, phối hợp với Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19, Ban Cứu trợ cùng cấp ban hành văn bản gửi các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân trên địa bàn hưởng ứng Thư kêu gọi của Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham gia ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 và hạn hán, xâm nhập mặn (không ra lời kêu gọi).
- Thời gian vận động, quyên góp bắt đầu từ ngày 24/3/2020 và kết thúc sau 10 ngày kể từ ngày Thủ tướng Chính phủ công bố hết dịch Covid-19.

- Thời gian phân phối tiền, hàng hóa: Thực hiện ngay trong thời gian vận động quyên góp và kết thúc sau 30 ngày, kể từ ngày Thủ tướng Chính phủ công bố hết dịch Covid-19. 

2. Đối tượng vận động ủng hộ: Các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân trong và ngoài tỉnh.
3. Nội dung, đối tượng hỗ trợ

- Hỗ trợ phương tiện phòng, chống dịch cho các cơ sở y tế, cơ sở cách ly; đồ bảo hộ phòng, chống dịch cho cán bộ y tế và những người trực tiếp tham gia phòng, chống dịch, khẩu trang y tế, dung dịch sát khuẩn…
- Hỗ trợ lương thực, thực phẩm và các nhu yếu phẩm cho bác sỹ, y tá, nhân viên y tế, cán bộ phục vụ đang thực hiện chống dịch và những người đang phải cách ly tại các khu cách ly tập trung, người dân đang ở các khu vực cách ly có nhu cầu; hỗ trợ các cá nhân, gia đình bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid- 19, như: người lao động mất việc làm, giảm thu nhập ảnh hưởng trực tiếp đến cuộc sống…

- Phối hợp hỗ trợ người Kon Tum đang định cư ở các tỉnh của Lào và Campuchia.
4. Tổ chức tiếp nhận, quản lý, phân phối tiền, hàng hóa 

4.1. Đối Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố:

* Tổ chức tiếp nhận, quản lý tiền:
- Phối hợp với Ban Cứu trợ cùng cấp mở tài khoản tiếp nhận kinh phí của các tổ chức, cá nhân ủng hộ để phòng, chống dịch Covid- 19. Trường hợp sử dụng tài khoản của Ban Cứu trợ cùng cấp phải mở sổ sách theo dõi riêng. 
- Thông báo các thông tin về tài khoản tiếp nhận, địa điểm tiếp nhận tiền mặt, hàng hóa trên Website của đơn vị, đài phát thanh và truyền hình của địa phương để các tổ chức, cá nhân ủng hộ tiền, hàng hóa được thuận lợi.
- Thường xuyên báo cáo với cấp ủy cùng cấp và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, đồng thời chuyển số tiền vận động được về Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và thông qua tài khoản của Ban Cứu trợ tỉnh Kon Tum.
* Đối với hàng hóa, vật tư y tế:

- Tiếp nhận và quản lý tại Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố; thường xuyên báo cáo với cấp ủy cùng cấp và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh. Đồng thời phối hợp với Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 huyện, thành phố đề xuất hỗ trợ những đơn vị, cá nhân đang làm công tác phòng chống dịch, chữa trị bệnh, những khu vực đang phải cách ly, cơ sở cách ly tập trung, những trường hợp đang được điều trị bệnh cần sự giúp đỡ của cộng đồng tại các địa phương.

- Trường hợp hàng hóa, vật tư y tế còn dư thì chuyển về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và liên hệ qua Ban Phong trào Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh để được hướng dẫn cụ thể.
4.2. Đối với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:

Sau khi tiếp nhận tiền, hàng hóa, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Ban Cứu trợ tỉnh trao đổi, thống nhất với Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid- 19 tỉnh để triển khai công tác hỗ trợ những đơn vị, cá nhân đang làm công tác phòng chống dịch, chữa trị bệnh, những khu vực đang phải cách ly, cơ sở cách ly tập trung, những trường hợp đang được điều trị bệnh cần sự giúp đỡ của cộng đồng tại các địa phương trên địa bàn tỉnh. 
5. Địa chỉ tiếp nhận tại tỉnh
5.1. Địa chỉ tiếp nhận tiền mặt, hàng hóa, vật tư y tế: 

- Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Kon Tum 
- Địa chỉ: 234 - Bà Triệu - Thành phố Kon Tum - tỉnh Kon Tum

5.2. Bằng chuyển khoản: 

- Tên tài khoản: Ban Cứu trợ tỉnh Kon Tum

- Số tài khoản: 3761.0.3020307.91049

- Mã chương trình mục tiêu: 91049

- Tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Kon Tum. 

- Điện thoại: 02603.865.822, 02603.861.157, Fax: 02603.911.395.

II. Đối với các tổ chức thành viên; các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, tổ chức xã hội, các nhà hảo tâm; các cơ quan thông tấn, báo chí; tổ chức quốc tế, người Việt Nam ở nước ngoài (nếu có)
1. Đề nghị các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh; Đảng ủy khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh
- Có văn bản hướng dẫn các cấp đoàn, hội, tổ chức, doang nghiệp phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Ban Cứu trợ tỉnh để tuyên truyền vận động đoàn viên, hội viên và toàn dân tham gia quyên góp ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19.

- Tổ chức vận động cán bộ, công chức, viên chức và người lao động của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp tham gia ủng hộ và chuyển về Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh theo địa chỉ tiếp nhận ở phần trên. 

2. Đề nghị các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, tổ chức xã hội, các nhà hảo tâm trong và ngoài tỉnh

Đề nghị các cơ quan, đơn vị lực lượng vũ trang, doanh nghiệp, tổ chức xã hội, các nhà hảo tâm triển khai vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, sỹ quan, quân nhân chuyên nghiệp phát huy truyền thống đoàn kết, quyết tâm chiến thắng dịch bệnh để hưởng ứng ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 và han hán, xâm nhập mặn theo Thư kêu gọi của Ủy ban MTTQ Việt nam tỉnh.

3. Đề nghị các cơ quan truyền thông, báo chí: 

Đài Phát thanh, Truyền hình tỉnh, Báo Kon Tum, Thông tấn xã Việt Nam và các cơ quan báo chí Trung ương và địa phương đứng chân trên địa bàn tỉnh thường xuyên cập nhật thông tin việc vận động quyên góp, kịp thời công khai kết quả vận động, sử dụng tiền hàng ủng hộ.
4. Đề nghị cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid- 19 các cấp

- Phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp thông tin nhu cầu về kinh phí, hàng hóa phục vụ công tác cách ly, điều trị dịch bệnh để kịp thời phân bổ.

- Kết thúc công tác phòng, chống dịch báo cáo kết quả sử dụng tiền, hiện vật của các đơn vị, cá nhân  ủng hộ với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp.

III. Tổ chức thực hiện

1. Đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện, các tổ chức thành viên, các cơ quan là đầu mối tiếp nhận ủng hộ

- Thực hiện chế độ thông tin báo cáo nhanh hàng tuần (trước 15h00 thứ 5) kết quả vận động, quyên góp về Ủy ban MTTQVN tỉnh (quan Ban Phong trào; điện thoại: 02603.865.822; Mail: Banphongtraomtkt@gmail.com)
- Kết thúc đợt vận động quyên góp báo cáo kết quả vận động quyên góp gửi về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam và Ban Cứu trợ tỉnh.

2. Phân công các ban, văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh 
- Ban Phong trào là đầu mối chủ trì tham mưu việc vận động, tiếp nhận, phân phối tiền, hàng cứu trợ; tổng hợp báo cáo kết quả vận động.

- Ban Tổ chức - Tuyên giáo tham mưu công tác thông tin, tuyên truyền theo các văn bản chỉ đạo của Tỉnh ủy, BCĐ phòng, chống Covid-19 tỉnh và yêu cầu của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.

- Văn phòng phối hợp với Ban Phong trào tiếp nhận tiền mặt và hàng hóa, vật tư; hàng tuần tổng hợp kết quả tiếp nhận tiền mặt, chuyển khoản báo cáo với Ban Thường trực. Phối hợp với Ban Phong trào thường xuyên thông tin kết quả quyên góp, phân bổ và định kỳ công khai danh sách các tập thể, cá nhân ủng hộ trên Website của Mặt trận tỉnh và Đài PT-TH, Báo Kon Tum.
Đầu mối thông tin liên hệ: Đ/c Lê Khắc Hùng, Phó Ban Phong trào Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Kon Tum, số 234 - Bà Triệu, TP. Kon Tum. Điện thoại: 02603.865.822/0948800315./.
	Nơi nhận: 

- BTT Ủy ban TWMTTQVN (để báo cáo);                                                                
- Thường trực Tỉnh ủy (để báo cáo);

- Văn phòng II, Ban PT UBTWMTTQVN;

- HĐND, UBND tỉnh; BCĐ Covid-19 tỉnh; 

- BTT Mặt trận tỉnh;
- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Sở Y tế tỉnh; BCH Q.sự, BCH Biên phòng tỉnh;                                 
Sở GD&ĐT; Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh;                         
Công an tỉnh;                                                                     
- Đảng ủy khối các CQ và DN tỉnh;

- Các tổ chức thành viên của Mặt trận tỉnh (28);
- Các thành viên Ban Cứu trợ tỉnh;

- Kho bạc Nhà nước tỉnh;                                               
- Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố;                                                                                          - Lưu VT-BPT.
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