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Tình hình thực hiện công tác Mặt trận quý I/2017

I. TÌNH HÌNH CÁC TẦNG LỚP NHÂN DÂN

Trong quý I, Mặt trận và các tổ chức thành viên đã tập trung đẩy mạnh các hoạt động truyên truyền, vận động Nhân dân tích cực hưởng ứng các  phong trào thi đua yêu nước lập thành tích mừng Đảng, mừng Xuân Đinh Dậu 2017; chào mừng thành công Đại hội Hội LHPN toàn quốc lần thứ XII nhiệm kỳ 2017-2022; tuyền truyền vận động Nhân dân tham gia hưởng ứng CVĐ Người Việt Nam ưu tiên dung hàng Việt Nam; tích cực tham gia các hoạt động kiểm tra, giám sát, phản ánh tình hình về vệ sinh an toàn thực phẩm, hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng nhất là trong dịp tết nguyên đán Đinh Dậu năm 2017; tuyên truyền vận động Nhân dân tích cực hưởng ứng các hoạt động tuần lễ văn hóa tại Măng đen – KonPLong. Nhìn chung, tình hình tư tưởng các tầng lớp Nhân dân ổn định, an ninh chính trị được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo, Nhân dân trên địa bàn tỉnh phấn khởi trước sự quan tâm của Đảng, Nhà nước, Mặt trận, các tổ chức thành viên, các cấp, các ngành về chương trình hỗ trợ cho người nghèo, cận nghèo và chương trình bánh chưng xanh cho Nhân dân ăn Tết Nguyên đán 2017.


II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC MẶT TRẬN QUÝ I/2017


A. Mặt trận Tổ quốc tỉnh.


1. Công tác tuyên truyền:
Uỷ ban MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên đã tập trung tổ chức các đợt tuyên truyền, hướng dẫn và hưởng ứng các hoạt động chăm lo Tết cho các  gia đình chính sách, hộ gia đình nghèo, cận nghèo nhân dịp tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017. Vận động Nhân dân tăng cường tuyên truyền về công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Tuyên truyền an toàn thực phẩm cho Nhân dân trên địa bàn trong dịp trước, trong và sau tết Nguyên Đán Đinh Dậu năm 2017. Tăng cường chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân, đảm bảo ấm cho người già và trẻ em khi thời tiết thay đổi. Phối hợp triển khai các giải pháp nhằm đảm bảo trật tự ATGT trong những tháng đầu năm 2017. Tổ chức các hoạt động truyên truyền, vận động Nhân dân tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước lập thành tích chào mừng 87 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2017); kỷ niệm 104 năm Ngày thành lập tỉnh Kon Tum (09/2/1913-09/2/2017); kỷ niệm 62 năm Ngày thầy thuốc Việt Nam (27/2/1955 - 27/2/2017); chào mừng thành công Đại hội Hội LHPN toàn quốc lần thứ XII nhiệm kỳ 2017-2022.
2. Công tác dân tộc, tôn giáo:

- Tổ chức Hội nghị gặp mặt người có uy tín trong đồng bào các dân tộc, nhân sỹ trí thức, chức sắc các tôn giáo, kiều bào và thân nhân kiều bào nhân dịp đầu xuân Đinh Dậu năm 2017
.
- Tổ chức đoàn đại biểu nhân sỹ trí thức, chức sắc các Tôn giáo đến thăm, chúc mừng Tỉnh ủy, nhân kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2017) và đi thăm và chúc tết Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh và các đơn vị lực lượng vũ trang trên địa bàn tỉnh.

- Tổ chức các đoàn thăm chúc tết các cơ sở tôn giáo; già làng, người có uy tín trong đồng bào các dân tộc, nhân sỹ trí thức, chức sắc các tôn giáo, kiều bào và thân nhân kiều bào nhân dịp đầu xuân Đinh Dậu năm 2017
.

- Xây dựng ban hành và hướng dẫn Mặt trận các huyện, thành phố phối hợp triển khai thực hiện Chương trình công tác Dân tộc, Tôn giáo năm 2017.

- Phối hợp với các Sở, ban, ngành liên quan và các huyện, thành phố giải quyết 06 đơn thư của các tôn giáo.

- Tổng hợp danh sách người có uy tín trong đồng bào Dân tộc thiểu số năm 2017 đề nghị UBND tỉnh phê duyệt theo Quyết định 18/2011/QĐ-TTg; Quyết định 56/2013/QĐ-TTg.

- Xây dựng Quy chế Hoạt động của Ban Chỉ đạo xây dựng Cốt cán phong trào trong các Tôn giáo của tỉnh.

- Báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 12 - 3 - 2003 của Ban Chấp hành Trung ương về công tác Tôn giáo.

- Báo cáo kết quả thực hiện Chỉ thị số 49-CT/TW của Ban Bí thư về tăng cường và đổi mới công tác Dân vận của Đảng ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

- Báo cáo thống kê công tác Dân tộc theo quy định tại Thông tư 03/2015/TT-UBDT, ngày 15/12/2015 của Ủy ban Dân tộc.
3. Công tác phong trào:

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tập trung chỉ đạo đẩy mạnh tổ chức tốt Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Cuộc vận động “Ngày vì người nghèo”; đặc biệt là ban hành các văn bản, tập trung các hoạt động chăm lo Tết Đinh Dậu 2017 cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, các đối tượng chính sách, đối tượng bị tổn thương trong xã hội
:
- Hướng dẫn các huyện, thành phố phối hợp với Ngân hàng Đầu tư và phát triển chi nhánh Kon Tum trao tặng quà cho các hộ nghèo nhân dịp tết
. Phối hợp với đoàn từ thiện Phật giáo tỉnh đi trao tặng quà nhân dịp tết
.

- Phối hợp với Công ty TMCP Bia Sài Gòn Tây Nguyên, chi nhánh Kon Tum tài trợ  tổ chức Lễ bàn giao 04 căn nhà đại đoàn kết
 và trao tặng 60 suất học bổng
 tại xã Ngọc Lây, huyện Tu Mơ Rông. 

- Tổng hợp báo cáo công tác chăm lo cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, các đối tượng khó khăn nhân dịp Tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017
.

- Hướng dẫn công tác phong trào năm 2017; Hướng dẫn 02 Cụm thi đua huyện, thành phố; cụm xã, phường, thị trấn và cụm khu dân cư tổ chức đăng ký, khảo sát và ký kết giao ước thi đua thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.
- Phối hợp với Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện Ia H’Drai tổ chức Lễ bàn giao 04 căn nhà đại đoàn kết
.

- Phối hợp với các cơ quan có liên quan chuẩn bị tổ chức Lễ trao tặng 1.300 thẻ BHYT cho hộ cận nghèo tại thành phố Kon Tum do Hội Bảo trợ bệnh nhân nghèo thành phố Hồ Chí Minh tài trợ. 
- Hoàn chỉnh hồ sơ đề nghị Đài truyền hình Việt Nam tại Đà Nẵng hỗ trợ xây dựng 04 căn nhà đại đoàn kết (mỗi căn 40 triệu) tại huyện Sa Thầy.
- Đưa đoàn từ thiện Phật giáo tỉnh đi trao tặng quà cho các hộ nghèo tại xã Ngọc Linh, huyện Đăk Glei
; xã Tu Mơ Rông, xã Tê Xăng, huyện Tu Mơ Rông
 
4. Công tác tham gia xây dựng Đảng, xây dựng Chính quyền:

- Xây dựng chương trình công tác Ban Dân chủ - Pháp luật năm 2017;

- Xây dựng kế hoạch giám sát của MTTQVN tỉnh năm 2017; phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2017; tuyên truyền, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở; phối hợp đánh giá, công nhận , xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.
- Xây dựng kế hoạch tiếp tục duy trì triển khai thực hiện Đề án “Tiếp tục xây dựng và đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư” năm 2017.

- Tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý 03 đơn khiếu nại, tố cáo của công dân.

- Hướng dẫn công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền; giám sát và phản biện xã hội năm 2017.
- Tham gia cùng với Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh giám sát, khảo sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về cải cách tổ chức bộ máy hành chính Nhà nước giai đoạn 2011-2016 trên địa bàn tỉnh; Tham gia xét xử tại TAND tỉnh.
- Tổ chức họp hội đồng tư vấn Dân chủ-Pháp luật tổng kết hoạt động năm 2016 và triển khai kế hoạch năm 2017.

- Tham gia ý kiến đối với dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh; tham gia ý kiến Luật quản lý, sử dụng tài sản công; Luật Quy hoạch.

- Xây dựng kế hoạch giám sát về cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” nay gọi là CVĐ “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị mới” (thời gian 2015-2016) tại các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

5. Công tác tổ chức, tuyên giáo: 

- Tổ chức hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh lần thứ 6 (khóa IX) tổng kết công tác Mặt trận năm 2016, triển khai chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2017. Tại hội nghị, cho 3 vị thôi tham gia ủy viên UBMT vì chuyển công tác khác và hiệp thương cử bổ sung 3 vị vào Uỷ viên Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh khóa IX (nhiệm kỳ 2014 - 2019); Quyết định công nhận chức danh Phó Chủ tịch Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện Ngọc Hồi khoá V (nhiệm kỳ 2014-2019).
- Báo cáo sơ kết việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy và mối quan hệ công tác của đảng đoàn.
- Hướng dẫn thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong hệ thống MTTQ Việt Nam tỉnh.
- Báo cáo kết quả 01 năm thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trên địa bàn tỉnh và phương hướng, nhiệm vụ năm 2017.

- Hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố tiếp tục thực hiện Kết luận số 62-KL/TW ngày 08/12/2009 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội”.
- Xây dựng Đề án vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức.

- Xây dựng quy hoạch các chức danh Lãnh đạo quản lý, Trưởng, Phó ban Mặt trận tỉnh (nhiệm kỳ 2014 - 2016) và công tác quy hoạch các chức danh Lãnh đạo quản lý, Trưởng, Phó ban Mặt trận tỉnh (nhiệm kỳ 2019 - 2024).

- Hướng dẫn tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn; công tác Tuyên giáo của MTTQ Việt Nam tỉnh Kon Tum; công tác thông tin đối ngoại năm 2017 trong hệ thống MTTQ Việt Nam tỉnh Kon Tum; Công tác biên giới trên đất liền Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia; Công tác tuyên truyền biển, đảo; Công tác đấu tranh chống “diễn biến hòa bình” trên lĩnh vực tư tưởng - văn hóa năm 2017.
-  Báo cáo tổng hợp về tình hình biên chế của cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội cấp huyện.

- Tổ chức hội nghị quán triệt, học tập Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) của Đảng và những nội dung cơ bản về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong các chức sắc tôn giáo, nhân sỹ, trí thức và những người có uy tín trong đồng bào các dân tộc tỉnh Kon Tum.

- Xây dựng kế hoạch công tác đối ngoại Nhân dân và công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài năm 2017.

- Xây dựng kế hoạch nắm bắt tình hình tư tưởng các tầng lớp Nhân dân năm 2017.

- Hướng dẫn công tác thi đua công tác Mặt trận đối với Mặt trận các huyện, thành phố.

B. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thành phố:

- Uỷ ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh tập trung tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động nhân dân tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước lập thành tích chào mừng 87 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2017); kỷ niệm 104 năm Ngày thành lập tỉnh Kon Tum (09/2/1913-09/2/2017); kỷ niệm 62 năm Ngày thầy thuốc Việt Nam (27/2/1955 - 27/2/2017).

- Hướng dẫn và hưởng ứng các hoạt động chăm lo Tết cho các hộ gia đình chính sách, hộ gia đình nghèo, cận nghèo nhân dịp tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017. Vận động Nhân dân tăng cường tuyên truyền về công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Phối hợp triển khai các giải pháp nhằm đảm bảo trật tự ATGT trong những tháng đầu năm 2017. Tuyên truyền an toàn thực phẩm cho Nhân dân trên địa bàn trong dịp tết Nguyên Đán Đinh Dậu năm 2017. …góp phần tăng cường và giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội nhất là trước, trong và sau Tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017. 

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố đã phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội, vận động Nhân dân thực hiện tốt các nội dung Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh". Tăng cường chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân, đảm bảo ấm cho người già và trẻ em khi thời tiết thay đổi. Đẩy mạnh việc thực hiện Cuộc vận động ”Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, đặc biệt là các mô hình điểm, gắn với thực hiện phong trào thi đua xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh và các Cuộc vận động do Mặt trận chủ trì; Hướng dẫn các cụm thi đua của huyện, thành phố và cụm thi đua của tỉnh triển khai các nội dung đăng ký, giao ước thi đua thực hiện nội dung Cuộc vận động "Toàn dân xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" năm 2017
. Thực hiện tốt Cuộc vận động Ngày vì người nghèo năm 2016, đồng thời phân bổ quỹ “Vì người nghèo” của huyện, thành phố để triển khai xây dựng nhà Đại đoàn kết, tiếp tục đôn đốc các cơ quan, ban ngành trên địa bàn huyện, thành phố ủng hộ quỹ “Vì người nghèo” năm 2016; phối hợp tổ chức ngày hội “Bánh chưng xanh” trong không khí vui vẻ, đầm ấm
. Phối hợp thăm và tặng quà tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017 cho người nghèo, gia đình chính sách, người có công; thăm làng kết nghĩa theo tinh thần Nghị quyết 04 của Tỉnh ủy. Phối hợp với các ban ngành chỉ đạo, hướng dẫn Mặt trận các xã, phường, thị trấn phối hợp chuẩn bị tổ chức Ngày hội bánh chưng xanh tại các Khu dân cư trên địa bàn tỉnh.

- Tiếp tục phối hợp tuyên truyền, phổ biến và thực hiện các chính sách dân tộc, tôn giáo của Đảng, Nhà nước đến toàn thể Nhân dân; tăng cường nắm tình hình tâm tư, nguyện vọng của đồng bào các dân tộc, tôn giáo và những vấn đề liên quan đến lĩnh vực dân tộc, tôn giáo xảy ra trên địa bàn huyện để kịp thời đề xuất, giải quyết; vận động bà con giáo dân không tự cơi nới các công trình nhà ở để sử dụng vào mục đích sinh hoạt tôn giáo. Vận động già làng, người có uy tín, chức sắc, chức việc tuyên truyền xóa bỏ “Tà đạo Hà Mòn”. Qua nắm bắt tình hình an ninh trật tự tại các thôn có hoạt động tà đạo Hà Mòn tương đối ổn định, hoạt động của tà đạo Hà Mòn không có biểu hiện gì bất thường; Nhân dân có đạo vui mừng trước sự quan tâm của Đảng, Nhà nước để người dân vùng có đạo có cái Tết ấm cúng, vui vẻ, đoàn kết.

- Phối hợp với các ban, ngành đoàn thể tuyên truyền, vận động Nhân dân phát huy quyền làm chủ của mình tham gia xây dựng Đảng, Chính quyền; nghiêm chỉnh chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước. Tổng kết tình hình triển khai, thực hiện Đề án 02-1133/TTg của Thủ tướng Chính phủ giai đoạn (2013-2016).

- Tiếp tục củng cố tổ chức, tăng cường đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, kiện toàn Ủy ban MTTQ cấp huyện, xã đáp ứng kịp thời nhiệm vụ chính trị. Tổ chức thành công Hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, thành phố (nhiệm kỳ 2014 - 2019).

III. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC MẶT TRẬN QUÝ II/2017
1. Xây dựng kế hoạch triển khai các hoạt động hưởng ứng ngày Môi trường thế giới; tháng hành động vì trẻ em; triển khai thực hiện các mô hình điểm tại các huyện, thành phố.
2. Tổ chức giám sát chuyên đề lựa chọn theo các chuyên đề (giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm; việc giải quyết khiếu nại, tố cáo ở cơ sở; phối hợp với các cơ quan có thẩm quyền, các tổ chức thành viên giám sát một số vấn đề mà người dân quan tâm, bức xúc). Phản biện về tình hình kinh tế, xã hội năm 2017; một số đề án, chương trình có liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân (nếu có).
3. Xây dựng kế hoạch giám sát việc thực hiện chính sách đối với đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh.
4.Tổ chức Hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Kon Tum lần thứ 7 (khóa IX); sơ kết chương trình phối hợp thống nhất hành động 6 tháng đầu năm, đề ra chương trình phối hợp thống nhất hành động 6 tháng cuối năm 2017.
4. Phối hợp hướng dẫn Ban trị sự Giáo hội Phật giáo tỉnh tổ chức các ngày lễ trọng; tổ chức Đoàn thăm, chúc mừng ban trị sự Giáo hội Phật giáo tỉnh, các chùa, tịnh xá trên địa bàn tỉnh nhân Lễ Phật đản, Phật lịch năm 2017.

5. Phối hợp tham gia giải quyết các các vụ việc, đơn, thư khiếu nại, tố cáo của tổ chức, cá nhân liên quan đến dân tộc, tôn giáo; 

6. Phối hợp tổ chức các hội nghị tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp của Quốc hội, HĐND tỉnh; tham gia các hoạt động giám sát của Đoàn đại biểu Quốc hội và HĐND tỉnh.

7. Tổ chức hội nghị giao ban giữa Mặt trận tỉnh với Mặt trận các huyện, thành phố. 
8. Tổ chức tổng kết và xây dựng quy chế phối hợp giữa Mặt trận tỉnh với Thường trực HĐND tỉnh giai đoạn 2016-2021.

9. Tổ chức hội nghị tập huấn các nội dung cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.

10. Xây dựng kế hoạch và phối hợp tổ chức tập huấn bồi dưỡng Lý luận chính trị và nghiệp vụ công tác Mặt trận năm 2017.

11. Xây dựng kế hoạch và tiến hành kiểm tra việc thực hiện Kết luận số 62-KL/TW ngày 08/12/2009 của Bộ Chính trị về "Tiếp tục đổi mới nội dung phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị-xã hội" và Qui chế hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã và Qui chế hoạt động của Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư.
12. Phối hợp chuẩn bị nội dung, chương trình và tổ chức hội nghị ký kết chương trình phối hợp với Ban an toàn giao thông tỉnh về vận động toàn dân tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2017-2021.
Trên đây là kết quả hoạt động công tác Mặt trận quý I/2017 và dự kiến hoạt động công tác quý II/2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Kon Tum.

  Nơi nhận:                                                                   TM. BAN THƯỜNG TRỰC 

- UBTW MTTQVN (B/c);                                            PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC                                               

- VPII UBTWMTTQVN (B/c); 
- Tỉnh ủy (B/c);  

- BTT Ủy ban MTTQ tỉnh; (B/c)

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;                                                                            đã ký
- Các TCTV;

- Mặt trận các huyện, thành phố;(t/h)

- Các ban, văn phòng; (t/h)

- Lưu VT, VPTH.                                                                                 Y Phương

�Có gần 60 đại biểu đại diện các già làng người có uy tín, tiêu biểu trong đồng bào các dân tộc, nhân sỹ trí thức, chức sắc các tôn giáo, kiều bào và thân nhân kiều bào.


� Cho 77 vị, với kinh phí 42 triệu đồng.


� Ban hành Hướng dẫn số 49/HD-MTTQ-BTT, ngày 16/01/2017 “Về chăm lo tết Đinh Dậu 2017 cho hộ nghèo, hộ cận nghèo và các đối tượng khó khăn trên địa bàn tỉnh; Kế hoạch số 224/KH-MTTQ-BTT, ngày 12/01 2017 về trao tặng quà tết cho hộ nghèo nhân dịp tết từ nguồn hỗ trợ của Quỹ vì người nghèo Trung ương.


- Ban hành các quyết định phân bổ kinh phí chăm lo tết cho hộ nghèo, hộ cận nghèo và các đối tượng khó khăn về các huyện thành phố�.


� Với số tiền 300 triệu đồng (mỗi suất 500.000đ) 


� trao tặng 280 suất quà cho 280 trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn (từ 01-03 tuổi) tại xã Mường Hoong, huyện Đăk Glei (mỗi suất trị giá khoảng 400.000đ); trao tặng 300 suất quà cho người nghèo tại Mường Hoong (200 suất), Đăk Choong (100 suất) (mỗi suất trị giá khoảng 400.000đ); trao tặng 200 suất quà cho người nghèo tại xã Đăk Ang, huyện Ngọc Hồi (mỗi suất trị giá khoảng 400.000đ).


�mỗi căn 30.000.000đ


�mỗi suất 500.000đ.


� Tổng số kinh phí hỗ trợ cho các hộ nghèo, hộ cận nghèo, gia đình chính sách ăn tết là: 11.898.000.000đ. (Chưa kể nguồn kinh phí từ các huyện, thành phố)


� Do Công ty TNHH MTV Xổ số kiến thiết Kon Tum tài trợ tại thôn 9, xã Ia Tơi, huyện Ia H’Drai; đồng thời hoàn chỉnh hồ sơ quyết toán kinh phí với đơn vị tài trợ (Mỗi căn 50.000.000đ)


� 300 suất (mỗi suất gồm: 10kg gạo, 01 thùng mì tôm, 01 chai xì dầu, đường, 01 chai dầu ăn...)


� trao tặng 400 suất quà, mỗi suất gồm: 05kg gạo, 01 thùng mì tôm, dầu, đường, bột ngọt...





� H. Kon Plông: Tổ chức Hội nghị Tổng kết công tác Mặt trận năm 2016 và chương trình công tác năm 2017. H.ĐăkTô; TP. Kon Tum; H.Đăk Glei; H. Đăk Hà; H.Sa Thầy; H. Tu Mơ Rông;


� H. Kon Plông: Hưởng ứng lời kêu gọi các cơ quan đơn vị tham gia ủng hộ quỹ “Vì người nghèo” tính đến ngày 13/01/2017 đã có 46 đơn vị ủng hộ quỹ vì người nghèo với tổng số tiền là 104.930.000đ và tổ chức huy động đóng góp “Ngày hội bánh chưng xanh trên địa bàn huyện” đến nay có 22 tổ chức, cá nhân ủng hộ với tổng số tiền 281.640.000đ; Phối hợp với quỹ Doanh nhân và cộng đồng Thành Phố Hồ Chí Minh tặng 500 suất quà cho 50 hộ nghèo tại xã Đắk Tăng và Măng Bút với tổng trị giá là 150.000.000đ. H. Đăk Glei: Triển khai tổ chức ngày hội bánh chưng xanh tại xã tại xã Ngọc Linh. H.Đăk Hà: Tiếp tục vận động các cơ quan, tổ chức, đơn vị, trường học, công ty, nông trường, doanh nghiệp, cán bộ, công chức, viên chức, chiến sỹ, người lao động, Nhân dân trên địa bàn huyện tham gia ủng hộ xây dựng Quỹ "Vì ng�ười nghèo” huyện năm 2016; đến ngày 16/01/2017, Qũy “Vì người nghèo” huyện đã tiếp nhận được 325.634.938 đồng. Kêu gọi các tổ chức, cá nhân trong và ngoài huyện ủng hộ để tổ chức "Ngày hội bánh chưng xanh" nhân dịp tết Nguyên đán Đinh Dậu, tính đến ngày 13/01/2017, đã tiếp nhận được 222.050.000 đồng, phân bổ kinh phí vận động được cho các xã, thị trấn để tổ chức Ngày hội bánh chưng xanh năm 2017 trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện, mỗi khu dân cư trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số được phân bổ 4.441.000 đồng� (trừ 14 khu dân cư đồng bào dân tộc thiểu số được các tổ chức, doanh nghiệp đăng ký tặng quà trực tiếp). TP. Kon Tum: Tiếp tục quyên góp ủng hộ quỹ VNN (Tính đến ngày 15/01/2017 đã tiếp nhận số tiền 151.780.000đ và vận động quyên góp ủng hộ giúp đỡ nhân dân các tỉnh miền trung bị thiệt hại do mưa lũ năm 2016 với số tiền 287.884.062đ. H.Tu Mơ Rông: Xây dựng 01 lớp học mầm non tại thôn từ nguồn kinh phí quỹ “VNN” của huyện. H.Sa Thầy: quyên góp ủng hộ đồng bào các tỉnh miền trung bị mưa lũ gây ra có 70 đơn vị ủng hộ được 171.855.360đ.
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