ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
         TỈNH KON TUM                            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
      BAN THƯỜNG TRỰC                          
                                                                    Kon Tum, ngày  20  tháng   5  năm 2020
      Số: Đã ký  /KH-MTTQ-BTT

KẾ HOẠCH
Phối hợp triển khai Tháng hành động vì trẻ em năm 2020

Thực hiện Chương trình Công  tác năm 2020 của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
Thực hiện Kế hoạch số 1646/KH-BCĐ, ngày 13/5/2020 của Ban chỉ đạo  chương trình hành động vì trẻ em tỉnh Kon Tum về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng tháng hành động vì trẻ em năm 2020.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng Kế hoạch phối hợp triển khai Tháng hành động vì trẻ em tỉnh Kon Tum năm 2020 gắn với công tác Mặt trận Tổ quốc các cấp trong tỉnh như sau: 
I. Mục đích, yêu cầu:
- Thông qua hoạt động của Mặt trận Tổ quốc các cấp trong tỉnh, các tổ chức thành viên để đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nâng cao nhận thức và hành động của đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong tham gia bảo vệ chăm sóc, giáo dục trẻ em.
- Phát huy vai trò, trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc các cấp và Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư trên địa bàn tỉnh phát động phong trào “Toàn dân bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em” gắn với thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.
- Các hoạt động bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em phải được tiến hành thường xuyên, thiết thực và hiệu quả.
II. Mục tiêu:
- Thực hiện đúng chủ đề Tháng hành động vì trẻ em năm 2020 với chủ đề “Chung tay bảo vệ trẻ em, phòng chống xâm hại trẻ em” nhằm tiếp tục phát động toàn xã hội chung tay bảo vệ trẻ em, nâng cao hơn nữa nhận thức, trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức, gia đình, cá nhân và trẻ em trong việc phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em để trẻ em được sống trong môi trường an toàn và phát triển toàn diện.
- Tăng cường được công tác phối hợp Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức thành viên và các ngành chức năng trong việc truyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia chăm sóc, giáo dục, bảo vệ và thực hiện quyền trẻ em; Huy động mọi nguồn lực hỗ trợ, chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, từng bước giảm khoảng cách chênh lệch về điều kiện sống của trẻ em giữa các vùng đặc biệt khó khăn, vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số với vùng thuận lợi. 
III. Nội dung thực hiện.
1. Công tác tuyên truyền, hình thức và biện pháp thực hiện.
1.1. Công tác tuyên truyền, vận động toàn dân tham gia bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em tại cộng đồng dân cư.
- Tuyên truyền sâu rộng các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác trẻ em, cụ thể: Luật Trẻ em năm 2016, Nghị định quy định chi tiết một số điều của Luật Trẻ em, Nghị định quy định môi trường giáo dục an toàn, thân thiện, lành mạnh, phòng chống bạo lực học đường; Chỉ thị 05/CT-UBND, ngày 23/5/2011 của UBND tỉnh về việc tổ chức Tháng hành động vì trẻ em tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011-2020; các văn bản của Ban chỉ đạo Chương trình hành động vì Trẻ em của tỉnh theo chủ đề của Tháng hành động; tuyên truyền về Tổng đài điện thoại quốc gia số 111 hoặc Số điện thoại 02603.862.991 - 02603.917.381 tại tỉnh Kon Tum khi thấy trẻ bị bạo lực, xâm hại.
- Tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân, gia đình, các khu dân cư thực hiện tốt công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em; định hướng, giáo dục trẻ em phát triển toàn diện, giữ gìn, phát huy các giá trị văn hóa truyền thống; 
- Tập trung truyên truyền các gương điển hình trong phong trào “Toàn dân tham gia bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em” ở địa bàn khu dân cư và tuyên truyền các mô hình điểm, các điển hình tiến tiến về phong trào “Toàn dân bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em” ở khu dân cư.
1.2. Hình thức, biện pháp tuyên truyền, vận động:
- Tuyên truyền trực tiếp thông qua các hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên các cấp, Ban công tác Mặt trận, các tổ nhóm nòng cốt ở khu dân cư.
- Phối hợp với chính quyền địa phương và các cơ quan chức năng tổ chức tuyên truyền trên các phương tiện thông tin truyền thông, đặc biệt chú trọng hệ thống loa truyền thanh của cơ sở; các loại tờ rơi, tờ gấp, tài liệu tuyên truyền về bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em để cấp phát đến các hộ gia đình, khu dân cư trên địa bàn toàn tỉnh. 
2. Phát huy vai trò của MTTQ và các tổ chức thành viên phối hợp thực hiện tốt công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em.
- Phối hợp tổ chức lồng ghép triển khai công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em gắn với triển khai các hoạt động, các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do Mặt trận phát động, trong đó tiêu biểu là Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Trong đó quan tâm phối hợp tổ chứ các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động trẻ em 
- Phối hợp tuyên truyền, vận động toàn dân hưởng ứng “Tháng hành động vì trẻ em” như: tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể thao, thăm và tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, học sinh nghèo vượt khó,…; huy động các nguồn lực nhằm chăm lo cho trẻ em; vận động hỗ trợ, tổ chức tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em nghèo, mồ côi, khuyết tật trong dịp Tết nguyên đán, ngày Quốc tế thiếu nhi, Tết Trung thu cho trẻ em; tổ chức cấp học bổng, tuyên dương học sinh giỏi đạt giải các cấp trên địa bàn tỉnh; tiếp tục tổ chức tuyên truyền vận động xây dựng Quỹ bảo trợ trẻ em các cấp.
- Tiếp tục phối hợp chính quyền địa phương rà soát, bổ sung nội dung bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em vào quy ước, hương ước của cộng đồng khu dân cư để triển khai thực hiện.
- Tăng cường hoạt động giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức thành viên đối với thực hiện chính sách, pháp luật có liên quan đến trẻ em góp phần nâng cao năng lực quản lý nhà nước về bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em.
- Phối hợp tổ chức kiểm tra liên ngành theo chuyên đề, đánh giá kết quả thực hiện Chương trình, kế hoạch, đề án; sơ kết, tổng kết đánh giá các mô hình, điển hình tiên tiến và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến có hiệu quả trên toàn tỉnh.
IV. Tổ chức thực hiện
1. Đối với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:
- Xây dựng kế hoạch và hướng dẫn Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố triển khai thực hiện Tháng hành động vì trẻ em năm 2020.
- Tiến hành sơ kết đánh giá công tác tham gia bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em trên địa bàn gắn với việc đánh giá kết quả thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” trên địa bàn. 
- Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc chỉ đạo, tổ chức thực hiện công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em của tỉnh; 
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố:
- Chủ động phối xây dựng kế hoạch triển khai Tháng hành động vì trẻ em năm 2020 trên địa bàn các huyện, thành phố và hướng dẫn đến Mặt trận Tổ quốc cấp xã, phường, thị trấn và Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư triển khai thực hiện; đề xuất với chính quyền cùng cấp tạo điều kiện hỗ trợ nguồn lực để bảo đảm cho việc chỉ đạo, hướng dẫn, thực hiện. 
- Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố tiến hành sơ kết đánh giá công tác tham gia bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em trên địa bàn gắn với việc đánh giá kết quả thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” trên địa bàn. 
3. Thời gian thực hiện.
- Từ ngày 01/6/2020 đến 30/6/2020.
- Báo cáo kết quả thực hiện Tháng hành động vì trẻ em về Mặt trận Tổ quốc tỉnh trước ngày 02 tháng 7 năm 2020 (qua Ban Phong trào, ĐT: 02603.865.822; Email: banphongtraomtkt@gmail.com) để tổng hợp báo cáo Ban Chỉ đạo theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch phối hợp triển khai thực hiện Tháng hành động vì trẻ em năm 2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; đề nghị Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố nghiêm túc thực hiện./. 
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