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HƯỚNG DẪN

Tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết 08-NQ/TU, ngày 16/02/2022 
của Tỉnh ủy khóa XVI về bảo tồn và phát huy giá trị nghề truyền thống 
của các dân tộc thiểu số tại chỗ đến năm 2025, định hướng đến năm 2030



Thực hiện Hướng dẫn số 27-HD/BTGTU, ngày 01/3/2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ Kon Tum về “Tuyên tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết 08-NQ/TU, ngày 16/02/2022 của Tỉnh ủy khóa XVI về bảo tồn và phát huy giá trị nghề truyền thống của các dân tộc thiểu số tại chỗ đến năm 2025, định hướng đến năm 2030”. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn công tác tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng, nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân các dân tộc trong tỉnh về chủ trương của Tỉnh ủy đối với việc bảo tồn và phát huy giá trị nghề truyền thống của các dân tộc thiểu số tại địa phương, nhằm giữ gìn bền vững bản sắc văn hóa tốt đẹp của các dân tộc thiểu số tại chỗ, gắn với phát triển các loại hình du lịch, tạo việc làm, nâng cao thu nhập cho người dân. 

2. Yêu cầu

- Phát huy vai trò, trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong công tác tuyên truyền, vận động triển khai thực hiện việc bảo tồn và phát huy giá trị nghề truyền thống của các dân tộc thiểu số tại chỗ; huy động các nguồn lực để đầu tư, quản lý, bảo vệ, khai thác và phát huy giá trị nghề truyền thống, tạo sự phát triển đồng bộ và hài hòa giữa kinh tế và văn hóa tại vùng đồng bào thiểu số trên địa bàn tỉnh. 
- Công tác tuyên truyền cần tiến hành thường xuyên, liên tục, có trọng tâm, trọng điểm; nội dung thông tin phải cập nhật, lồng ghép với tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về văn hóa.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
1. Nội dung

* Tuyên truyền việc triển khai thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp được nêu trong Nghị quyết số 08-NQ/TU của Tỉnh ủy. Trong đó tập trung vào một số nội dung sau:

- Tuyên truyền việc thực hiện khôi phục, bảo tồn, lưu giữ bí quyết nghề nghiệp, phát huy giá trị văn hóa đối với 9 nghề truyền thống của tỉnh như: (Dệt thổ cẩm, đan lát, làm rượu cần, chế tác nhạc cụ truyền thống, rèn, gốm, tạc tượng, đẽo thuyền độc mộc, làm nỏ).
- Việc phát triển một số sản phẩm nghề truyền thống đạt các tiêu chuẩn OCOP.

- Việc tổ chức mở các lớp dạy nghề cộng đồng tại các thôn (làng).

- Tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền các cấp và sự phối hợp giữa Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội các cấp, sự tham gia của các tầng lớp Nhân dân trong việc bảo tồn và phát huy giá trị nghề truyền thống của các dân tộc thiểu số tại chỗ. 
- Tuyên truyền việc giới thiệu các nghề có khả năng thương mại hóa; giá trị, ý nghĩa của các sản phẩm nghề truyền thống đối với đời sống văn hóa, tinh thần của đồng bào các dân tộc thiểu số tại chỗ.

- Tuyên truyền, vận động người dân thay đổi tập quán, quy trình sản xuất nghề truyền thống đã lạc hậu, ứng dụng khoa học - công nghệ trong một số khâu nhưng vẫn đảm bảo giữ được nét tinh xảo, đặc trưng, độc đáo của các sản phẩm; gắn với Cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào Dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào Dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững”. 
2. Hình thức

- Tuyên truyền tại các buổi họp dân làng, lồng ghép tuyên truyền thông qua các hội nghị, cuộc họp của cơ quan, đơn vị, sinh hoạt chi bộ, đoàn thể; sinh hoạt cộng đồng, các hoạt động văn hóa, văn nghệ ở khu dân cư; trên trang thông tin điện tử của Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố; trên Internet, mạng xã hội zalo, facebook và các trang mạng xã hội của Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh
- Xây dựng Hướng dẫn phối hợp với các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh hướng dẫn MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội, tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết 08-NQ/TU, ngày 16/02/2022 của Tỉnh ủy khóa XVI về bảo tồn và phát huy giá trị nghề truyền thống của các dân tộc thiểu số tại chỗ đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.

2. Đối với Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố

Phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp hướng dẫn công tác tuyên truyền Nghị quyết 08-NQ/TU, ngày 16/02/2022 của Tỉnh ủy khóa XVI về bảo tồn và phát huy giá trị nghề truyền thống của các dân tộc thiểu số tại chỗ đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân các dân tộc trong tỉnh một cách sinh động, phù hợp với từng đối tượng, địa bàn khu dân cư, góp phần thực hiện tốt các nhiệm vụ của tổ chức, cơ quan, đơn vị.
	Nơi nhận                                                              
- BTT.UBTWMTTQVN (B/c);                                                
- TT Tỉnh ủy Kon Tum (B/c); 

- Ban Tuyên giáo UBTWMTTQVN (B/c);

- VP II-T76/MTTW (B/c);                                               

- Ban Tuyên giáo - Dân vận Tỉnh ủy (B/c);
- Các tổ chức CT-XH tỉnh (P/h);
- Sở TT và TT tỉnh (B/c);                                                               
- BTT. UBMTTQVN tỉnh (C/đ);                                                                            

- BTT. UBMTTQ các huyện, Tp (T/h);                                 

- Lư​u Ban TC-TG, VT.      

	TM. BAN TH​ƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Trần Lạc
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