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	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

TỈNH KON TUM

BAN THƯỜNG TRỰC

Số: 80/HD-MTTQ-BTT


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

              Kon Tum, ngày 10 tháng 01 năm 2023


HƯỚNG DẪN

Tuyên truyền Nghị quyết 18-NQ/TU, ngày 02/12/2022 của Tỉnh ủy

khóa XVI về nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh,

xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2023
Thực hiện Hướng dẫn số 38-HD/BTGTU, ngày 27/12/2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Kon Tum về tuyên truyền Nghị quyết 18-NQ/TU, ngày 02/12/2022 của Tỉnh ủy khóa XVI về nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2023. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn tuyên truyền Nghị quyết số 18-NQ/TU, ngày 02/12/2022 về thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2023 trong hệ thống Mặt Tổ quốc Việt Nam tỉnh như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tuyên truyền sâu rộng, nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên và Nhân dân về chủ trương của Tỉnh ủy đối với việc lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2023. 
- Phát huy vai trò, trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền các cấp trong lãnh đạo, triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị; đồng thời tạo sự lan tỏa, huy động sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, quyết tâm của cả hệ thống chính trị và các tầng lớp nhân dân các dân tộc trong tỉnh chung tay hành động thực hiện thắng lợi Nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Kon Tum lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2020 - 2025. 
2. Yêu cầu

Công tác tuyên truyền phải bám sát quan điểm, mục tiêu và các nhiệm vụ giải pháp chủ yếu được nêu trong Nghị quyết số 18-NQ/TU của Tỉnh ủy. Tiếp tục đổi mới công tác tuyên truyền phù hợp với từng đối tượng, từng địa bàn, từng thời điểm; kịp thời thông tin, đấu tranh phản bác thông tin, quan điểm sai trái, thù địch và phần tử xấu liên quan đến việc triển khai thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị của tỉnh.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN

1. Tuyên truyền những kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết số 07-NQ/TU, ngày 03/12/2021 của Tỉnh ủy “về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2022”. Trong đó nhấn mạnh, năm 2022, mặc dù phải đối mặt với nhiều khó khăn, thách thức, song với sự đoàn kết, thống nhất và tinh thần nỗ lực, quyết tâm cao, Tỉnh ủy đã nêu cao trách nhiệm trước Đảng bộ và Nhân dân, tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, cụ thể hóa, triển khai thực hiện đồng bộ, có hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp: Kinh tế phục hồi tích cực, đa số các chỉ tiêu quan trọng của tỉnh đều đạt và vượt kế hoạch; triển khai kịp thời công tác công tác an sinh xã hội và giảm nghèo; cơ sở vật chất y tế, giáo dục được quan tâm, đầu tư; dịch bệnh được kiểm soát; quốc phòng, an ninh được giữ vững, ổn định; công tác tổ chức, cán bộ, kiểm tra, giám sát thi hành kỷ luật đảng được thực hiện chặt chẽ, đúng quy trình, quy định; năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức đảng ngày càng được nâng lên; công tác dân vận tiếp tục chuyển biến tích cực; Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, ngày càng hướng về cơ sở.

2. Tuyên truyền mục tiêu, nhiệm vụ chủ yếu năm 2023 trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng được nêu trong Nghị quyết số 18-NQ/TU của Tỉnh ủy. Tập trung vào một số nội dung sau:

2.1. Về kinh tế

- Tuyên truyền đẩy mạnh phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến và thị trường tiêu thụ; mở rộng và phát triển bền vững các loại cây trồng chủ lực như cây ăn quả, Mắc ca, Sâm Ngọc Linh và các cây dược liệu khác; đẩy mạnh phát triển chăn nuôi tập trung ứng dụng công nghệ cao, liên kết chuỗi, lồng ghép các nguồn lực để phát triển rừng bền vững, triển khai trồng mới diện tích rừng và cây phân tán ngay từ đầu năm; thực hiện tốt công tác quản lý, bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng. 

- Tuyên truyền việc thu hút đầu tư phát triển hạ tầng du lịch, gắn với quản lý và khai thác có hiệu quả tiềm năng, lợi thế để phát triển các loại hình du lịch sinh thái, khám phá, du lịch văn hóa, nâng cao chất lượng dịch vụ du lịch. 

2.2. Văn hóa - xã hội 

- Tuyên truyền việc huy động các nguồn lực đầu tư cơ sở vật chất, tăng cường thiết bị dạy học đảm bảo chuẩn hóa, đồng bộ; thực hiện tốt chủ trương xã hội hoá, thu hút các nguồn lực đầu tư, phát triển giáo dục và đào tạo. Đẩy mạnh giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh sau tốt nghiệp trung học cơ sở, trung học phổ thông. Nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục; chú trọng công tác khuyến học và xây dựng xã hội học tập. Đổi mới chương trình đào tạo nghề, gắn kết chặt chẽ hơn với doanh nghiệp và các dự án dự kiến triển khai trên địa bàn tỉnh để đáp ứng nhu cầu thị trường. 

- Tuyên truyền việc triển khai có hiệu quả các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên người; thực hiện tốt các nhiệm vụ y tế dự phòng. Đầu tư và quản lý, sử dụng hiệu quả các thiết chế văn hoá từ tỉnh đến cơ sở, nhất là cải tạo, sửa chữa, bảo tồn nhà rông truyền thống; đầu tư, tôn tạo, nâng cấp các di tích lịch sử trên địa bàn tỉnh. Tiếp tục nâng cao hiệu quả ứng dụng công nghệ thông tin; đẩy mạnh chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh. Thực hiện các chính sách an sinh xã hội; triển khai các chương trình, dự án để giải quyết việc làm ổn định cho người lao động, nhất là người đồng bào dân tộc thiểu số. Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách dân tộc, hỗ  trợ  định canh, định cư, đất ở, đất sản xuất, nhà ở đối với đồng bào dân tộc thiểu số và hộ nghèo. 

2.3. Về quốc phòng, an ninh và đối ngoại

Tuyên truyền việc triển khai thực hiện các kế hoạch, phương án đảm bảo quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội. Đẩy mạnh đấu tranh trấn áp, xử lý các loại tội phạm và vi phạm pháp luật. Tăng cường và mở rộng hoạt động đối ngoại, trọng tâm là triển khai thực hiện có hiệu quả các Bản ghi nhớ hợp tác với các tỉnh Nam Lào và Đông Bắc Campuchia. Thực hiện đồng bộ các giải pháp phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, gắn với phát huy vai trò của Ban Chỉ đạo phòng, chống tham nhũng, tiêu cực của tỉnh. 

2.4. Về xây dựng Đảng và hệ thống chính trị

- Tuyên truyền kịp thời, chất lượng công tác nghiên cứu, quán triệt, sơ kết, tổng kết các chỉ thị, nghị quyết. Chủ động điều tra, nắm bắt dư luận xã hội để kịp thời định hướng; nâng cao chất lượng công tác đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, nhất là trên không gian mạng. Tiếp tục thực hiện  nghiêm Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII) “về  đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ  thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo  đức, lối  sống, biểu hiện “tự  diễn biến”, “tự chuyển hóa” và Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ  Chí Minh”.  

- Tuyên truyền và thực hiện tốt công tác phát triển đảng viên, công tác bảo vệ chính trị nội bộ. Rà soát, bổ sung quy hoạch Ủy ban, Ban Thường trực, các chức danh lãnh đạo quản lý của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, gắn với  điều động, luân chuyển cán bộ để chuẩn bị nhân sự cho nhiệm kỳ 2024 - 2029; triển khai lấy phiếu tín nhiệm đối với cán bộ lãnh đạo quản lý. Làm tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức làm công tác Mặt trận các cấp. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh

Xây dựng hướng dẫn phối với các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh tiếp tục chỉ đạo hệ thống ngành dọc tổ chức phát động các phong trào thi đua yêu nước; tăng cường tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, nhất là các chủ trương của tỉnh về Cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững”, gắn với tuyên truyền, vận động Nhân dân xóa bỏ các hủ tục, phong tục không còn phù hợp trong cộng đồng dân cư. 
2. Đối với các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh
Đề nghị các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh chủ động xây dựng hướng dẫn chỉ đạo hệ thống ngành dọc phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp Tuyên truyền Nghị quyết 18-NQ/TU, ngày 02/12/2022 của Tỉnh ủy khóa XVI về nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2023 phù hợp, hiệu quả trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân các dân tộc trong tỉnh. 

3. Đối với Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố

Căn cứ hướng dẫn này, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp và hướng dẫn chỉ đạo Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã tuyên truyền vận động trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân một cách thường xuyên, hiệu quả ./.
	Nơi nhận: 

- BTT. Ủy ban TWMTTQ Việt Nam (B/c);

- Ban Tuyên giáo Ủy ban TWMTTQVN (B/c);

- Thường trực Tỉnh uỷ (b/c);

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (B/c);

- Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh (P/h);

- Sở Thông tin và Truyền thông (P/h);

- BTT. Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, Tp (T/h);

- Lưu Ban TC-TG, VT.  
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Trần Lạc
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