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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Cuộc vận động
“Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”
Năm 2023
-----

Thực hiện Chương trình công tác số: 12 /Ctr-MTTQ-BTT, ngày 29 tháng 12 năm 2022 (đã được Thường trực Tỉnh ủy thông qua ngày 19/12/2022) của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Kon Tum.
Căn cứ Kế hoạch 163/KH-MTTQ-BTT ngày 08/02/2021 của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh về việc tiếp tục triển khai Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” giai đoạn 2021-2025.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2023 như sau:
I.MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU.
	1. Mục đích: Tiếp tục xây dựng, củng cố và phát huy khối đại đoàn kết toàn dân tộc, huy động mọi nguồn lực trong cộng đồng góp phần hoàn thành mục tiêu xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh và giảm nghèo bền vững trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
	2. Yêu cầu: Việc triển khai các nội dung Cuộc vận động đảm bảo hiệu quả thiết thực, tránh hình thức; xây dựng và duy trì được các mô hình thực hiện cuộc vận động tại các địa phương trên địa bàn tỉnh.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN.
1. Công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp Nhân dân:
- Nội dung: Tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên và nhân dân thực hiện 5 nội dung Cuộc vận động: “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” lồng ghép với nội dung Cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ cách làm của đồng bào DTTS, làm cho đồng bào DTTS vươn lên thoát nghèo bền vững” và các Cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước khác đang triển khai thực hiện tại địa phương.
- Hình thức: Tổ chức tuyên truyền trực tiếp thông qua các hội nghị nhân dân, các diễn đàn, cuộc họp, sinh hoạt các tổ chức đoàn thể tại địa phương hoặc qua hệ thống trang thông tin điện tử, mạng xã hội chính thống (zalo, facebook,..) hoặc thông qua pano, apphic, tờ rơi, tài liệu tuyên truyền,...
- Thời gian thực hiện: Thường xuyên
2. Tổ chức các hội nghị tập huấn, trao đổi kinh nghiệm:
2.1. Về công tác tập huấn Cuộc vận động:
- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức hội nghị tập huấn cuộc vận động cấp tỉnh;  Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp tuỳ vào tình hình thực tế tại địa phương có thể tổ chức độc lập hoặc lồng ghép hội nghị tập huấn Cuộc vận động với các nội dung tập huấn tại địa phương, đơn vị.
- Nội dung tập huấn: 5 nội dung Cuộc vận động, công tác phối hợp, kỹ năng triển khai thực hiện Cuộc vận động tại địa phương.
- Hình thức: Tổ chức hội nghị trực tiếp 
- Thời gian: dự kiến cuối Quý I/2023
2.2. Học tập trao đổi kinh nghiệm:
- Căn cứ tình hình thực tế các địa phương Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp tổ chức đoàn học tập kinh nghiệm tại các địa phương trong và ngoài tỉnh nhằm học tập trao đổi kinh nghiệm công tác, xây dựng và nhân rộng các mô hình trong triển khai thực hiện cuộc vận động (nếu có). 
- Thời gian thực hiện: Trong năm 2023
3. Công tác xây dựng và duy trì các mô hình thực hiện Cuộc vận động.
- Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp chủ động xây dựng Kế hoạch xây dựng mới và duy trì các mô hình Cuộc vận động trên các lĩnh vực gắn với các mô hình Cuộc vận động và các phong trào thi đua yêu nước tại địa phương.
- Thời gian thực hiện: Trong năm 2023
4. Công tác tổ chức Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc và các Ngày hội khác tại địa phương.
4.1. Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc:
- Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp chủ động xây dựng Kế hoạch tổ chức Ngày hội tại địa phương căn cứ Hướng dẫn của MTTQ tỉnh.
- Tổ chức tổng kết 20 năm Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc (2003-2023) tại địa phương.
- Thời gian thực hiện: quý III-IV/2023
4.2. Các Ngày hội khác tại địa phương:
- Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp chủ động phối hợp với các đơn vị, bộ phận liên quan tại địa phương triển khai thực hiện hiệu quả công tác tổ chức các Ngày hội như: Ngày hội Biên phòng toàn dân, Ngày Hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, Ngày hội Bánh chưng xanh... và các Ngày hội khác mang bản sắc văn hoá địa phương.
- Thời gian thực hiện: Trong năm 2023
5. Các nội dung khác:
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tác phối hợp với các cơ quan, đơn vị trong triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao về thực hiện Cuộc vận động gắn với các Cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước khác trên địa bàn.
- Tiếp tục kiện toàn Ban vận động, điều chỉnh, bổ sung quy chế quản lý, sử dụng Qũy “Vì người nghèo” các cấp trong tỉnh.
- Phối hợp tổ chức các hội nghị, hội thảo, toạ đàm,... về các nội dung chuyên đề trong thực hiện Cuộc vận động (nếu có).
- Tổ chức công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện Cuộc vận động trong năm và sơ kết đánh giá 01 năm triển khai thực hiện Cuộc vận động tại địa phương, kịp thời đánh giá kết quả thực hiện Cuộc vận động trong năm, biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích nổi bật trong triển khai thực hiện Cuộc vận động...
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN CUỘC VẬN ĐỘNG.
- Nguồn ngân sách Nhà nước: Thực hiện theo Thông tư 121/2017/TT-BTC, ngày 15 tháng 11 năm 2017 của Bộ Tài chính quy định về quản lý và sử dụng kinh phí thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.
- Nguồn xã hội hóa: từ nguồn vận động doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân, người có tấm lòng hỗ trợ và từ đóng góp tự nguyện của nhân dân ở khu dân cư, xã, phường...
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
	1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:
	- Xây dựng kế hoạch và các nội dung triển khai cấp tỉnh; Hướng dẫn Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp triển khai thực hiện Cuộc vận động tại địa phương.
- Đẩy mạnh công tác phối hợp với Ủy ban nhân dân cùng cấp, các sở, ngành liên quan và các tổ chức thành viên ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn và triển khai thực hiện Cuộc vận động trong toàn tỉnh.
- Tổ chức kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Cuộc vận động toàn tỉnh; tổ chức sơ kết việc thực hiện Cuộc vận động cấp tỉnh năm 2023 và tổng kết 20 năm Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc trên địa bàn tỉnh Kon Tum (2003-2023).
	2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố:
	- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn triển khai Cuộc vận động tại địa phương; chủ động xây dựng dự toán kinh phí các nội dung Cuộc vận động để đảm bảo việc triển khai thực hiện nhiệm vụ trong năm.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác phối hợp với các cơ quan, đơn vị, tổ chức thành viên ở địa phương; Duy trì, đổi mới việc thực hiện Cuộc vận động giữa các cụm thi đua trong tỉnh; Đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát thực hiện Cuộc vận động tại địa phương.
[bookmark: _GoBack]- Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương, xây dựng Kế hoạch tổ chức sơ kết việc thực hiện Cuộc vận động năm 2023 và tổng kết 20 năm Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc trên địa bàn (2003-2023).
3. Đề nghị các tổ chức thành viên của Mặt trận:
- Có kế hoạch triển khai thực hiện Cuộc vận động trong hệ thống, lồng ghép với các nhiệm vụ chuyên môn của tổ chức mình; tiếp tục hướng dẫn các cấp Đoàn, Hội có các hoạt động hỗ trợ các hộ nghèo, cận nghèo vươn lên thoát nghèo bền vững góp phần thực hiện mục tiêu xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, giảm nghèo bền vững trong toàn tỉnh.
	- Phối hợp nguồn lực và nhân lực xây dựng và duy trì các mô hình thực hiện Cuộc vận động tại địa phương.
- Tiếp tục triển khai chương trình phối hợp giữa Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên khác cùng cấp.
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2023 trên địa bàn tỉnh của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Kon Tum./.
	Nơi nhận:     
- BTTUBTWMTTQVN (B/c);                                                          
- TT Tỉnh ủy (B/c);
- TT HĐND, UBND tỉnh;
- Chủ tịch, các PCT MTTQ tỉnh;
- Các Sở, Ban, ngành của tỉnh;
- Các đoàn thể chính trị - xã hội (P/h);
- BTT UBMTTQVN các huyện, thành phố (T/h);
- Lưu: VP, BPT.     
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