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KẾ HOẠCH

Phối hợp tham gia công tác bảo đảm trật tự 
an toàn giao thông năm 2023 trên địa bàn tỉnh Kon Tum

______
Căn cứ Chương trình số 12/CTr-MTTQ-BTT, ngày 29/12/2022 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Kon Tum “Chương trình công tác Mặt trận năm 2023”. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Kon Tum xây dựng kế hoạch phối hợp tham gia công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2023, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về trật tự an toàn giao thông và vận động thực hiện nếp sống văn hoá tham gia giao thông trong các tầng lớp nhân dân, đặc biệt tuyên truyền sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân chấp hành pháp luật TTATGT, nhất là các quy định pháp luật về nồng độ cồn khi điều khiển phương tiện giao thông gắn với chủ đề năm 2023 “Thượng tôn pháp luật để xây dựng văn hoá giao thông an toàn”.
2. Thông qua hoạt động của Mặt trận góp phần thực hiện mục tiêu kiềm chế và tiến tới giảm dần tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông; cụ thể góp phần thực hiện chỉ tiêu kéo giảm 5% - 10% cả 3 tiêu chí số vụ, số người chết, số người bị thương so với năm 2022.

3. Lấy khu dân cư, xã, phường, thị trấn là địa bàn phối hợp vận động phong trào “Toàn dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông”; duy trì hoạt động của các mô hình tự quản về an toàn giao thông; gắn tiêu chí văn hóa giao thông với việc nâng cao chất lượng xây dựng gia đình văn hoá, khu dân cư vă hoá trong Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.

II. NỘI DUNG
1. Phối hợp tuyên truyền, vận động, phổ biến pháp luật
 - Tăng cường thông tin tuyên truyền sâu rộng, mạnh mẽ trong các tầng lớp nhân dân về các quy định pháp luật an toàn giao thông; tuyên truyền, vận động xây dựng gia đình, khu dân cư bảo đảm ATGT trong phong trào “Toàn dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông” gắn với xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.

- Thông qua các phương tiện thông tin đại chúng để tuyên truyền gương người tốt, việc tốt trong chấp hành quy định về an toàn giao thông, đồng thời tuyên truyền về hậu quả của tai nạn giao thông, lên án, phê phán các hành vi vi phạm quy định trật tự an toàn giao thông.

- Tổ chức tuyên truyền, vận động trực tiếp tại các khu dân cư về ý thức chấp hành quy định của pháp luật về an toàn giao thông, xây dựng văn hóa trong tham gia giao thông.

2. Triển khai Tháng an toàn giao thông (tháng 9/2023)
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức trách nhiệm cho các tầng lớp nhân dân thực hiện các quy định của pháp luật về đảm bảo trật tự an toàn giao thông; xây dựng văn hoá giao thông, nâng cao ý thức tự giác tuân thủ pháp luật khi tham gia giao thông. 
- Gắn nội dung tuyên truyền chấp hành quy định an toàn giao thông vào nội dung Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Đưa nội dung chấp hành quy định an toàn giao thông vào tiêu chí xây dựng gia đình văn hoá, khu dân cư văn hoá và các tiêu chí xây dựng khu dân cư của Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.

- Tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia bảo vệ hành lang an toàn giao thông, bảo vệ các phương tiện kỹ thuật trên các tuyến đường cao tốc, quốc lộ; đấu tranh, lên án và tố giác các hành vi huỷ hoại công trình giao thông.

- Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân về quy định xử phạt vi phạm hành chính theo Nghị định số 46/2016/NĐ-CP, ngày 26/5/2016 của Chính phủ; Chỉ thị 04/CT-TTg, ngày 19/01/2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc đẩy mạnh triển khai các giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả thực hiện quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm đối với người đị mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện; Nghị định 100/2019/NĐ-CP quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt; tác hại của việc lạm dụng rượu, bia đối với sức khỏe và trật tự an toàn xã hội; nguy cơ tai nạn do lái xe uống rượu, bia, hậu quả tai nạn giao thông, các quy định của pháp luật về xử phạt vi phạm về nồng độ cồn khi điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ; thực hiện nghiêm khẩu hiệu “Đã uống rượu, bia - không lái xe”;

- Tăng cường kiểm tra, đánh giá kết quả công tác phối hợp tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành pháp luật khi tham gia giao thông; kịp thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua.

3. Duy trì các mô hình điểm của tỉnh

3.1. Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố triển khai duy trì 07 mô hình khu dân cư điểm về công tác đảm bảo trật tự ATGT của tỉnh, cụ thể:

+ Thôn 14A, xã Đăk Pét, huyện Đăk Glei; 

+ Thôn Nông Kon, xã Đăk Dục, huyện Ngọc Hồi.

+ Thôn 5, xã Hà Mòn, huyện Đăk Hà; 

+ Thôn Kạch Nhỏ, xã Đăk Sao, huyện Tu Mơ Rông.

+ Làng Kà Đừ, thị trấn Sa Thầy, huyện Sa Thầy.

+ Thôn 2, xã Hiếu, huyện Kon Plong; 

+ Thôn 9, xã Đăk Ruồng, huyện Kon Rẫy.

3.2. Nội dung tuyên truyền

- Họp Tổ nòng cốt; củng cố, kiện toàn tổ nòng cốt (nếu có); hướng dẫn tổ nòng cốt cách thức lồng ghép tuyên truyền trong nhân dân về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông…

- Tổ chức từ 02 đến 04 cuộc họp tại khu dân cư điểm để trực tiếp tuyên truyền, vận động, phổ biến các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, cụ thể: Chủ đề năm 2023 “Thượng tôn pháp luật để xây dựng văn hoá giao thông an toàn”; Luật Giao thông đường bộ; Nghị định 46/2016/NĐ-CP của Chính phủ; Nghị định 100/2019/NĐ-CP quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt; tác hại của việc làm dụng rượu, bia đối với sức khỏe và trật tự an toàn xã hội, nguy cơ tai nạn giao thông do lái xe khi uống rượu, bia…

III. KINH PHÍ DUY TRÌ MÔ HÌNH ĐIỂM
Từ nguồn kinh phí được UBND tỉnh cấp triển khai công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm 2023, cụ thể: 5.000.000đ/01 mô hình x 7 mô hình = 35.000.000đ (Ba mươi lăm triệu đồng chẵn).
IV. THỜI GIAN TRIỂN KHAI

1. Triển khai Tháng An toàn giao thông
Từ ngày 01 đến 30 tháng 9 năm 2023.
2. Duy trì 07 mô hình điểm: Từ tháng 4/2023 đến hết tháng 11 năm 2023
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giao các Ban, Văn phòng Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh cụ thể như sau:

1. Ban Phong trào
Tham mưu Ban Thường trực xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện; tổng hợp, biên soạn tài liệu tuyên truyền; tổng hợp báo cáo kết quả tổ chức tuyên truyền, vận động thực hiện công tác đảm bảo trật tự ATGT trên địa bàn toàn tỉnh; tổ chức tuyên truyền, vận động tại các điểm: Thôn Kạch Nhỏ, xã Đăk Sao, huyện Tu Mơ Rông; Làng Kà Đừ, thị trấn Sa Thầy, huyện Sa Thầy; Thôn 14A, xã Đăk Pét, huyện Đăk Glei; Thôn Nông Kon, xã Đăk Dục, huyện Ngọc Hồi 

2. Văn phòng
Hướng dẫn các Ban, Văn phòng thanh quyết toán chứng từ theo qui định; Phối hợp Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Đăk Hà tổ chức tuyên truyền tại Thôn 5, xã Hà Mòn, huyện Đăk Hà; báo cáo kết quả thực hiện gửi về Ban Phong trào trước ngày 30/11/2023.

3. Ban Tổ chức – Tuyên giáo
Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Kon Plong tổ chức tuyên truyền tại Thôn 2, xã Hiếu, huyện Kon Plong; báo cáo kết quả thực hiện gửi về Ban Phong trào trước ngày 30/11/2023.

4. Ban Dân chủ - Pháp luật

Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Kon Rẫy tổ chức tuyên truyền tại Thôn 9, xã Đăk Ruồng, huyện Kon Rẫy; báo cáo kết quả thực hiện gửi về Ban Phong trào trước ngày 30/11/2023.

5. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố

- Xây dựng kế hoạch, phối hợp với các tổ chức thành viên cùng cấp để tổ chức triển khai thực hiện theo các nội dung của kế hoạch này.
- Thường xuyên theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc đối với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã và Ban công tác mặt trận ở khu dân cư triển khai, tổ chức thực hiện nhiệm vụ đảm bảo trật tự ATGT năm 2023; chú trọng đổi mới công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp Nhân dân chấp hành các quy định pháp luật về trật tự ATGT và xây dựng khu dân cư tự quản về ATGT.
- Phối hợp với các ban, Văn phòng (theo sự phân công) tiếp tục duy trì 07 mô hình điểm của tỉnh và có kế hoạch nhân rộng các mô hình điểm của huyện.

- Định kỳ tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả phối hợp triển khai các hoạt động tham gia đảm bảo an toàn giao thông năm 2023; kết quả duy trì, nhân rộng mô hình điểm gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh trước 20/12/2023 (qua Ban Phong trào; Email: Banphongtraomtkt@gmail.com) để tổng hợp.
Trên đây là kế hoạch tổ chức tuyên truyền, vận động công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm 2023 của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh. Đề nghị các ban, văn phòng; Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố phối hợp triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận: 

- BTT UBTWMTTQ VN; (B/c)                                                                                      
- CT, các PCT UBMTTQ tỉnh; (B/c)

- UBND tỉnh, Ban ATGT tỉnh;(B/c)

- BTT UBMT các huyện, thành phố;(P/h) 

- Các Ban, Văn phòng UBMTTQVN tỉnh (T/h)                

- Lưu VT, Ban PT.   


	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã Ký)
Nguyễn Thị Lan
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